

附件 1

部门整体支出绩效自评报告

部门名称：（公章）

所属下级预算单位数量：0

填报人：林浪

联系电话：0753-3876835

填报日期：2024年7月15日



一、部门基本情况

（一）部门职能

根据《中共兴宁市委兴宁市人民政府关于印发〈兴宁市事业单位分类改革实施意见〉的通知》（兴发 2011〔44 号〕）精神，东莞石碣（兴宁）产业转移工业园管理委员会为兴宁市人民政府直属事业单位，正科级，公益一类。

市工业园管委会主要负责园区的日常事务管理，协调有关部门制定园区规划并组织实施，研究制定园区管理办法和做好入园企业的管理服务等工作，负责园区项目建设管理，协助相关职能部门做好入园企业环境保护及安全生产工作。按市编办核定，设 5 个股室，事业编制 35 名，其中：主任 1 名，副主任 3 名；正股长 5 名，副股长 5 名，目前，在编人员 32 人。

（二）年度总体工作和重点工作任务

2023 年，市工业园管委会党组在市委的正确领导下，管委会党组、党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，以及中央、省、梅州市相关会议精神，充分发挥党建引领作用，扎实推进第二批主题教育，认真贯彻落实省委“1310”具体部署和梅州市委、兴宁市委工作安排，大力推动园区经济发展。

主要工作：

1. 开展主题教育，进一步强化党性意识。

市工业园区管委会党组、党支部结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，制定了详细的学习计划，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，全体党员通过集中学习与自学相结合、研讨与调研相结合等形式，通过“学习强国”、“梅州党建”公众号等新媒体持之以恒学习二十大报告、党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等规定书目，不断提高党员干部的党性意识。分管市领导钱红林副市长以“学思想、强党性、建新功，以新担当新作为奋力推进工业园区高质量发展”为主题，为园区党员干部讲授专题党课1次。对执行上级组织决定、党支部规范化建设、党员教育管理、联系服务群众、严格组织生活方面提出长期坚持、持续提升的整改措施，切实推动党支部战斗堡垒作用得以充分发挥、党员教育管理进一步落实，干部职工的“四个意识”进一步树牢，坚定不移忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

2. 完善组织架构，增强党组织凝聚力。

优化组织建设。2023年，市工业园管委会党支部认真落实党员发展指导性计划，新增正式党员1人。管委会党支部现有党员27人，其中有一人下派到企业。同时，持续加强非公企业党组织的指导，帮助他们更好地发挥战斗堡垒作用。2023年10月，新增广东紫芝林连锁药业有限公司党支部。至目前，园区共有非公企业党支部11家，党员63人，党建引领非公经济壮大发展的

作用日益明显，基层党组织的号召力、战斗力、凝聚力不断增强。

组织生活常态化。1-11月，管委会召开69场次的党组会、支部大会、支委会等会议均落实“第一议题”制度；党组理论学习中心组学习12次、专题研讨4次；开展警示教育1次；专题研判意识形态、党风廉政建设2次；党组书记、支部书记讲授专题党课2次，组织党员开展主题党日活动10次，前往黄岭村开展义务清扫志愿活动3次，常态化、规范化的“三会一课”活动，推动党员干部“立足岗位作贡献”，引导党员干部创先争优、多作贡献。

3. 深化作风建设，推动营商环境持续向好。

作风建设持续深化。2023年，我们以“转变作风、真抓实干”为主题，细化作风建设，推动营商环境持续向好。“免费梅州”、低效用地清理整治、土地储备等作风建设年的重点任务有序推进。一年来，享受厂房租售优惠政策的13家入园企业合计获得奖补资金1006.48万元，累计销号10宗低效用地1070.07亩，收储土地约546.67亩。

服务企业更加优质高效。一是承办兴宁市“政银企”座谈会，深化政银企交流合作，推动金融“活水”精准滴灌实体经济。目前红禾朗电工和辰浩医疗已分别获得建设银行兴宁支行9000万元和6000万元的资金支持。二是协同人社部门多次举行招聘会，宣传我市“青梅计划”“鸿雁计划”等各种人才引进优惠政策，共引进各种人才469人。三是与市总工会联合开展“新春送祝福”“夏送清凉”等慰问活动，协助解决一线企业员工最关心的实际

问题。四是推动公共法律服务下沉。市检察院、市法院、市司法局均在园区设立工作室，为企业发展提供坚强的法律服务；市人大在园区设立联络站，广泛听取员工心声、建议和诉求。五是完善管委会干部挂钩联系企业制度，积极构建亲清政商关系，持续优化营商环境。

4. 强化纪律教育，扎实推进党风廉政教育。

年初，管委会党组自上而下逐级签订党廉责任书 44 份，持续巩固党风廉政建设的坚实基础。年中，管委会党组先后 2 次召开专题会议研究部署党建、党廉和意识形态工作，每季度结合园区实际分析研判安全生产、意识形态形势。纪律教育月期间，组织《习近平著作选读》、党的二十大精神的专题学习研讨会；党组书记作“从严治党”的专题廉政报告；党组成员结合市委第二巡察组反馈意见的整改情况，专题开展“知责查责尽责”自查自纠活动；组织非公企业党委成员和 10 个非公企业党支部前往井冈山进行为期 4 天的红色革命教育。通过组织“八个一”系列活动，持续强化理论学习引领，正反典型案例的警示教育，组织党员干部身体力行参与主题党日活动，进一步深化了干部职工对全面从严治党的认识，引导党员干部正确处理公与私、亲与清、情与法的关系，进一步筑牢“不想腐”的思想防线，激发了全体干部职工奋发有为、奋勇争先的斗志。

5. 党建引领，推动园区经济提质增效。

2023 年，市工业园管委会党组围绕“书记领航”项目促发展，通过党建赋能助推“百千万工程”和产业有序转移主平台的

建设，抓项目稳经济、促投资稳增长，工业经济平稳健康发展。

经济态势运行平稳。2023年1-11月，园区实现工业总产值36.43亿元，同比增长9.4%；规上工业增加值8.56亿，同比增长8.6%；税收1.97亿元，同比增长87.62%。

基础设施逐步完善。一年来，按照省承接产业有序转移主平台的建设要求，我们奋力推动基础设施建设。安置区三期如期开工建设，园区小学、医院启动规划，园区幼儿园年底动工。目前，园区已建成安置区一期、二期安置房共1608套，标准厂房38万平方米，“七通一平”等基础设施逐渐配套完善。

产业集聚成效明显。园区启动建设总投资约50亿元、占地约800亩的医疗器械产业园。2023年新签约蓝韵医疗、劲达重工等11个项目计划投资25.18亿元，新动工红禾朗、明珠包装等11家企业计划总投资15.08亿元，新投产恒兆科技、惠天下等6家企业，有3家企业实现“当年签约、当年动工、当年投产”。目前园区共有89家（其中规上企业33家），已投试产企业70家、在建14家、筹建2家，及3家平台公司，有高新技术企业16家，专精特新企业11家，省、市工程技术研究中心23家，院士工作站1家，企业自主创新能力全面提升。共解决就业1万多人。

重点项目有序推进。2023年园区计划投资4.1亿元，1-11月实际完成投资约5.85亿元，占全年投资计划的142.82%，在全市14个重点建设项目牵头责任单位中完成投资比例位居第一。

土地整治有效开展。截至2023年12月园区已开发5848.1

亩，占规划的 37.6689%；其中，基础设施 1121.98 亩（不含安置区一期、二期和三期、幼儿园，合计 224.35 亩），供给工业企业 4500.4 亩。为盘活闲置土地，增加工业用地存量，园区围绕《东莞石碣（兴宁）产业转移工业园 2023—2025 年促进低效工业用地再利用专项行动方案（试行）》大力推进土地整治工作。通过整治，第一批富力佳、永灿贸易、凯闻生物等 6 家企业（943.57 亩）已完成整治任务并销号，第二批凯汇日用品、亮鑫机电等 4 宗（126.5 亩）均符合销号要求，已全部销号。

6. 安全生产、信访维稳、环保和禁毒工作保障有力。一是筑牢安全生产防线。先后组织 650 人次、排查企业 180 家次，发现隐患 168 处，现场纠正 123 处、下发整改指令 7 份，整改完成率 100%；承办兴宁市督促落实较为突出安全隐患 8 宗（含梅州市应急管理局督办 1 宗），整改率 100%，未发生消防安全事故。二是积极处理劳务纠纷。对企业工薪问题进行拉网式排查，通过协商等非立案方式解决欠薪事件 9 件，切实维护广大员工的权益。三是强化各类污染综合防治，园区绿色发展水平不断提高。2023 年污水处理厂共计处理污水约 156.3 万吨，全年空气质量优良达标率 100%，未发生环境污染事故。四是通过多种形式开展禁毒宣传活动。对 3 家易制毒化学品企业每月开展不少于 2 次巡查管控，先后发放各类禁毒宣传资料 3000 份。

（三）部门整体支出绩效目标

1. 资金使用规范、合理。

严格按照支出报销审批手续，资金拨付审批程序对资金支出

进行监督和管理，严格执行国家的财政财务制度和开支范围、标准，建立健全必要的支出管理制度和手续，分清各种支出的界限，按照批准的预算和经费支出范围办理，严格审批手续，不得以领代报、以拨列支。

2. 项目资金严格管理。

建立健全财政预算安排资金的项目申报、论证、实施、评审及验收制度，保证项目的顺利实施。专项资金应实行项目管理，专款专用，无虚列项目支出，截留、挤占、挪用、浪费、套取、转移专项资金和二次分配现象。

（四）部门整体支出情况（以决算数为统计口径）

1. 本单位 2023 年总收入 41314.36 万元，其中，一般公共预算财政拨款收入 7998.88 万元，政府性基金预算财政拨款收入 33294.00 万元。

2. 本单位 2023 年总支出 41314.36 万元，其中，基本支出 492.01 万元，项目支出 40789.24 万元。

二、绩效自评情况

（一）自评结论

1. 预算编制情况，自评得分为15分；
2. 预算执行情况，自评得分为45分；
3. 预算使用效益，自评得分为40分。

（二）部门整体支出绩效指标分析

1. 预算编制情况

(1) 预算编制

2023年，结合本单位中心工作、近年来工作开展情况及对下一年度的工作谋划，深入对比分析前几年预算编制执行情况，对相关项目进行可靠预测，确保预算编制的真实性，完整性，精确性。在相关年度内我单位能够认真执行预算管理各项制度，按照国家财经法规、财务管理制度及专项资金管理办法等规定规范支出行为，项目支出情况达到预期。

(2) 目标设置

明确、具体地设定整体绩效目标，确保目标可衡量、可达成。根据项目目标合理设置整体绩效指标，平衡短期和长期效益。

2. 预算执行情况

(1) 资金管理

2023年，本单位一般公共预算财政拨款收入7998.88万元，基本支出492.01万元，项目支出40789.24万元。严格控制“三公”经费，压减一般性支出，厉行节约，勤俭办事。

(2) 项目管理

本单位纳入年初预算管理项目有三个，分别是2023年叶塘安置区首期物业管理服务项目、2023年叶塘安置区城市棚户区改造项目融资到期贷款本息、2023年园区兴江所专项补助，预算列支金额7156.78万元，实际到位资金3332.60万元，项目支出金额40789.24万元，相关项目资金支出严格按照支付审批制度及资金拨付程序，手续齐全，合法合规。

(3) 采购管理

本单位 2023 年度政府采购执行率 100%，按规定制订相关政府采购管理制度，严格按照流程实施采购。

(4) 资产管理

本单位制订了国有资产管理制度及固定资产管理制度，资产处置符合程序，相关收益及时上缴财政，不存在超期未上缴的情况。办公室面积和办公设备配置均未超过规定标准。

(5) 信息公开

本单位认真落实相关预决算公开制度的工作要求，在兴宁市人民政府网站进行了预决算信息公开。

3. 预算使用效益

(1) 经济性

本单位 2023 年“三公”经费支出年初预算数 8.17 万元，实际支出 3.71 万元，“三公”经费实际支出数小于年初预算数；公用经费年初预算数 29.22 万元，实际支出 29.22 万元，公用经费实际支出数与年初预算数相持平。

(2) 效果性

至 2023 年底，园区企业有 89 家，其中规上企业 33 家，高新企业 17 家。完成固定资产投资约 9.36 亿元，工业总产值 41.02 亿元，税收 2.15 亿元。

(3) 公平性

针对园区在建项目多，外来务工人员多、流动大，劳资纠纷多的特点，及时化解欠薪等苗头性问题。通过及时更新横幅、发

放宣传画、“服务企业微信群”等方式第一时间将安全生产、禁毒宣传的最新要求传达到每个企业、工地，让企业与政府同心、让政策伴随员工同行，有效防止舆论热点的炒作与发生。一年来，园区未发生有违综治信访责任制的人和事，园区经济社会持续和谐有序发展。

（三）部门整体支出绩效管理存在问题及改进措施

1. 土地要素保障依然制约园区发展。目前园区可出让的连片土地难以满足重大项目的落户要求；受制于水田指标和“钉子户”的影响，部分土地未能如期移交，断头路、堵心路等问题依然存在。

2. 资金筹措难。园区缺乏产业发展基金、物流补贴等配套优惠扶持政策，优质项目落地难。过去的一年，在广州市天河区，市财政、金融等部门的大力支持下，已申请到天河帮扶资金 2320 万元，但依赖商业融资的路径将难于满足园区长期发展的资金需求。

三、上年度绩效自评问题整改情况

加强数据收集、验证和核实工作，确保数据的准确性和完整性；加强预算绩效管理宣传和培训，提高全员重视程度；减少主观因素影响，采用更客观、科学的评价方法和标准。